ІІ етап Всеукраїнської олімпіади з екології
2017
11 клас

Тестові завдання групи А 
Уважно прочитайте наступні запитання. Виберіть одну правильну відповідь серед запропонованих  (по 0,5 б.)
Бажаємо успіху!

1. Стан зниження продуктивності у рослин і призупинення життєвих процесів називають: 
а)  деградацією;          
б) анабіозом;        
в) інвазією        
г) конкуренцією.
2. Укажіть, як зміняться абіотичні фактори в умовах урбанізації:
а) знизиться температура, збільшиться швидкість вітру й кислотність;
б) підвищиться  температура й швидкість вітру, знизиться  кислотність;
в) знизиться температура і швидкість вітру;
г) підвищиться температура,  знизиться швидкість вітру, підвищиться кислотність.
 3. Виберіть правильну послідовність компонентів харчового ланцюга 
   «осика-заєць-лисиця»:
а) редуцент-консумент-продуцент;
б) продуцент-консумент 1 порядку-консумент 2 порядку;
в) продуцент-консумент-редуцент;
г) автотроф-гетеротроф-редуцент.
4. Укажіть, який саме напрям сучасної екології вивчає питання популяційного рівня   організації: 
а) демекологія;
б) аутекологія;
 в) синекологія;                                                         
г) прикладна екологія.
5. Укажіть чинник, який сприяє випаданню кислотних дощів:
а) зміна сонячної активності;
б) підвищення вмісту вуглекислого газу в атмосфері;
в) викиди в атмосферу діоксиду сірки і оксиду азоту;
г) перенесення повітряних мас із промислових зон.
6. Під екологічною катастрофою розуміють:
а) певні порушення природного середовища, що привели до зниження біологічної продуктивності;
б) певні порушення природного середовища, що привели до зниження біологічного різноманіття;
в) повне порушення екологічної рівноваги в екосистемах;
г) суттєве порушення екологічної рівноваги в екосистемах, що потребують значних     витрат на їх відновлення.
7. Процес підготовки рослин до перенесення ними морозів полягає у: 
а) припиненні росту; 
б) накопиченню цукрів;
в) синтезі жирів; 
г)  денатурації білків.
8. Основним типом територій, що особливо охороняються, є:
а) заказники;
б) природні парки;
в) біосферні заповідники; 
г) національні парки.
9.  До найважливіших проявів групового життя тварин належить:
а) динаміка чисельності;
б) гомеостаз;
в) природний добір;
г) трофічна приналежність.

10. Організм, який використовує особини іншого виду як середовище існування, не завдаючи шкоди хазяїну, називають:
а) симбіонтом;
б) паразитом; 
в) коменсалом; 
г) хижаком.
11. Єдиний природний комплекс, утворений живими організмами й навколишнім середовищем, в якому вони існують і де всі компоненти пов’язані обміном речовин, енергії та інформації це:
а) біоценоз; 
б) екосистема; 
в) агроценоз;
г) сукцесія.
12. У відносинах хижак – жертва знаходяться:
а) кішка і валеріана;      
б) качка і курка;
в) корова і конюшина;
г) людина і трихінел.
13. Руйнування або нейтралізацію забруднюючих речовин в результаті природних фізичних, хімічних і біологічних процесів називають:
а) реутилізацією відходів;
б) знешкодженням відходів;
в) самоочищенням середовища;
г) стійкістю середовища.
14. Нанесення  на упаковку товару екологічного маркування дозволяє:
а) виділити продукцію, яка на всіх стадіях життєвого циклу має менший вплив на довкілля; 
б) попередити покупця про небезпечні речовини, що містяться в продукції;
в) виділити продукцію, що має деякі переваги перед аналогами;
г) вилучати з продажу продукцію, що не відповідає вимогам  національних стандартів. 
15. Закінчіть твердження «Озоновий шар -  необхідна умова існування біосфери,  тому що шар озону запобігає…»
а) проникненню твердих космічних часток;
б) проникненню ультрафіолетових променів;
в) забрудненню атмосфери;
г) надмірному парниковому ефекту
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Тестові завдання групи Б
Уважно прочитайте запитання. Виберіть одну чи декілька правильних відповідей серед запропонованих варіантів (по 1 б.)
Бажаємо успіху!

1. Осінньої пори у туристичних походах часто трапляється, що до наметів туристів, а часом і у спальні мішки залазять вужі та гадюки. Вкажіть причини, чому це відбувається:
а) плазуни – пойкілотермні організми. 
б) плазуни – гомойотермні організми.
в) у плазунів добре розвинений нюх.
г) термолокатори вловлюють інфрачервоне випромінювання.
д) процес травлення залежить від температури оточуючого середовища.
2. Оберіть правельні твердження про паразитів:
а) рідко зустрічаються в природі;
        б) харчуються готовими органічними речовинами в організмі хазяїна;
в) мають високу плодючість;
г) мають часто складний цикл розвитку;
д) мають більшу чисельність в організмі хазяїна;
є) створюють умови для кругообігу речовин.
3. Укажіть живі організми, що належать до редуцентів:
а) вищі рослини;                  
б) організми, що живляться органічними рештками; 
в) гриби;
г) рослиноїдні тварини; 
д) м'ясоїдні тварини.
4. Зазначте фактори, які є обов’язковими для здійснення процесів життєдіяльності  будь-яких організмів:
а) доступний життєвий простір;
б) температурний режим;
в) сонячна радіація;
г) газовий склад атмосфери;
д) забезпеченість водою.
5. Укажіть групи грибів за способом живлення:
а) гетеротрофи;
б) паразити;
в) автотрофи;
г) сапротрофи;
д) міксотрофи. 
6. На ділянці висіяли пшеницю зі схожістю насіння 99% Навесні випало багато опадів. У низині насіння не зійшло. Які умови проростання насіння порушились?
а) освітлення –  через тінь, що властива низині.
б) вологість – у низині вона виявилась надлишковою, що призвело до загнивання зародка.
в) повітря – через перезволоження грунту порушився газообмін.
г) усі фактори – у низині схожість насіння завжди нижча, ніж на рівнині.
д) хімічний склад грунту – у низині збираються залишки гербіцидів та важкі метали.
7. Залежно від реакції на інтенсивність освітлення рослини поділяють на:
а) світлолюбні;
б) рослини довгого дня;
в) тінелюбні;
г) рослини короткого дня;
д) тіневитривалі.  
8. З перелічених водних тварин ніколи не виходять на сушу:
а) морський заєць;
б) морська свиня; 
в) морський котик; 
г) морський слон.
9. До гомойотермних організмів належать:
а) віруси;
б) змії;
в) голуб;
г) вовк;
д) окунь;
є) кишкова паличка.
10. Ґрунт утворюється з поверхневих шарів гірських порід в результаті життєдіяльності:
а) мікроорганізмів;
б) хребетних тварин;
в) рослин;
г) тільки впливу факторів середовища;
д) вірусів;
є) лишайників;
ж) грибів;
з) безхребетних тварин.
11. Місцем проживання рослин-галофітів:
а) болото;
б) прибережна, затоплювана при розливі, зона водойми;
в) прісноводна водойма з текучкою водою;
г) сухий степ з засоленими ґрунтами. 
12. Для біогеоценозу не характерний:
 а) гомеостаз;
б) постійний кругообіг речовин;
в) стан саморегуляції;
г) замкнений кругообіг речовин і енергії.
13.  Загальними показниками, що характеризують популяцію, є:
а) щільність;
б) вікова і статева структури;
в) чисельність;
г) просторова структура;
д) здатність до схрещування з іншими видами;
е) біомаса, народжуваність і смертність.
14. У північній частині Тихого Океану розташована Велика Тихоокеанська сміттєва пляма (Сміттєвий континент). Приблизна оцінка його площі коливається від 700 тис. до 15 млн. км2. Тут зібралося понад 100 мільйонів тон сміття, що у шість разів перевищує масу природного планктону. 90 % сміття на цьому звалищі складає:
а)  радіоактивні відходи.
б) відпрацьована залізна руда. 
в) металеві відходи.
г) скло.
д) пластик.
15. Підсніжник звичайний занесений до Червоної книги України. Ця рослина  розмножується вегетативно – цибулинами. Чому, на Вашу думку, заборонено не лише викопувати рослини, а й зривати квіти для букетів?
а) зривання квітів призводить до загибелі цибулини.
б) надземною частиною живляться тварини, екскременти яких є необхідною умовою для проростання цибулини.
в) в умовах лісу при розмноженні цибулинами підсніжник не витримує конкуренції з іншими видами рослин.
г) це збіднює генофонд виду, і виключно вегетативне розмноження послаблює популяцію.
д) цибулини, на відміну від насіння, менш морозостійкі та, як правило, взимку гинуть.

  Завдання групи В
Уважно прочитайте наступні запитання. Спосіб відповіді на ці запитання указано у кожному з них. 
Бажаємо успіху!

1. Побудуйте екологічну піраміду чисел лісу помірної зони (влітку), якщо кількість особин різних груп, з якої вона складається, на 1000 м2 становить:
· вусач-коренеїд, цвіркун, жужелиця, джміль, миша, клоп зелений, білка – 150 000;
· лисиця – 1;
· дуб, сосна, глід, звіробій, суниця, деревій, розрив-трава, вороняче око, конюшина біла – 200 000
· їжак, вуж, оленка, дятел, кропив’янка, зозуля – 120 000
        Назвіть ці групи.                                                                                           (8 б.)

2. Ви з друзями поїхали за місто. Територія відпочинку в минулому зазнала радіоактивного забруднення, але нині не являє небезпеки для відпочинку. Навколо галявини, на якій Ви відпочиваєте, багато різних грибів. 
2.1.  Які з них є найменш забруднені радіонуклідами? 
2.2. Вкажіть зображення та відповідну назву цих грибів.                          (12 б.)
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